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П Р Е Д Г О В О Р

Зборник научних радова Лексикологија и лексикографија у светлу 
савремених приступа настао је у оквиру плана издавачке делатности 
Института за српски језик Српске академије наука и уметности у Бео-
граду за 2015. годину, а на иницијативу и у организацији трочлане гру-
пе сарадника на пројекту под називом Лингвистичка истраживања 
савременог српског књижевног језика и израда Речника српскохрват-
ског књижевног и народног језика САНУ. Ова група сарадника, потпи-
сана као Уредништво зборника, у Позиву на сарадњу, упућеном линг-
вистима (пре свега лексиколозима и лексикографима) почетком марта 
2015. године, одредила је оквирне циљеве зборника: 1) да се пред-
стави садашње стање у лексикологији и лексикографији превасходно 
у словенском језичком свету, али и шире, са свим актуелним присту-
пима, како оним традиционалним тако и новим и најновијим и 2) да 
се  представе савремени резултати у традиционалној и компјутерској 
лексикографији (у изради речника различитог типа: дескриптивних, 
вишејезичних, специјалних и др.).

Тако је, захваљујући бројним одзивима најеминентнијих лингви-
ста из земље и иностранства, Уредништву у назначеном року (до краја 
2015. године) стигло преко тридесет радова скоро на свим словенским 
језицима (српском, руском, пољском, бугарском, словеначком, хрват-
ском) и на енглеском језику. Садржај радова увелико превазилази по-
лазне оквирне циљеве постављене од стране Уредништва, што најбоље 
показују тематски блокови на основу којих је уређен садржај Зборника. 
У садржају се издвајају три тематска блока. Први тематски блок, под на-
словом Типови речника – теоријски приступи и практични резултати, 
садржи највећи број радова и организован је у пет посебно насловљених 
целина: Савремена дескриптивна лексикографија, Историјска лекси ко-
графија, Неографија, Терминологија и терминографија и Специјални 
речници. Други тематски блок, кога сачињава седам научних радова, 
носи наслов Когнитивни приступи – Стереотипи и језичка слика све-
та. Трећи тематски блок, под насловом Идентификација лексичких 
јединица и њихова системска организација, обухвата шест научних 
радова.

Уредништво


